
(2003/C 222 E/147) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3913/02

esittäjä(t): Camilo Nogueira Román (Verts/ALE),
Carlos Bautista Ojeda (Verts/ALE)

ja Josu Ortuondo Larrea (Verts/ALE) neuvostolle

(14. tammikuuta 2003)

Aihe: Maatalous- ja kalastusneuvostoon pääsyn kieltäminen Galician, Baskimaan ja Andalusian edustajilta

Ennen 16. ja 19. joulukuuta Brysselissä järjestettyä maatalous- ja kalastusneuvoston kokousta Galician,
Andalusian ja Baskimaan valtuuskunnat olivat pyytäneet Espanjan pysyvältä edustustolta Euroopan
unionissa erityistä kulkulupaa kalastusalan asiantuntijoitaan varten, jotta nämä voisivat päästä ministeri-
neuvoston lehdistösaliin ja saada muiden valtioiden samantasoisten edustustojen jäsenien tavoin suoraan
omia alueitaan koskevaa tietoa kyseisessä neuvostossa käsiteltävistä asioista. Kolmen valtuuskunnan
hakemuksessa ei anottu pääsylupaa neuvoston istuntosaliin, vaan vain lupaa päästä julkiseen lehdistösaliin,
jossa tietotoimistoille ja toimittajille tiedotetaan asioista suoraan.

Voiko neuvosto ilmoittaa kantansa asenteeseen, jonka Espanja otti kieltäessään Galician, Baskimaan ja
Andalusian autonomisten alueiden edustajilta pääsyn ministerineuvoston lehdistösaliin?

Vastaus

(13. toukokuuta 2003)

Neuvosto ei ole perillä kysymyksessä esitetyistä seikoista eikä voi siten antaa niistä lausuntoa.

Neuvosto haluaa kuitenkin korostaa, että pääsy lehdistösaliin on varattu ensi sijassa akkreditoiduille
toimittajille. Jos salissa on tilaa, myös ammatillisten järjestöjen edustajille sekä alueellisille valtuuskunnille
voidaan antaa mahdollisuus päästä sinne.

Toimivaltaiset yksiköt voivat myöntää kulkuluvan lehdistökeskukseen neuvoston istuntojen aikana tietyin
menettelyin, joiden tarkoituksena on varmistaa tasavertainen kohtelu käytettävissä olevien paikkojen
jakamisessa.
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esittäjä(t): Juan Naranjo Escobar (PPE-DE) neuvostolle

(14. tammikuuta 2003)

Aihe: Europol

Euroopan unionin vuoden 2002 talousarvion budjettikohdassa B5-822 esitetään viiden miljoonan euron
(p.m.) määrärahaa, jotta Europol saisi riittävät välineet vahvistaakseen ja koordinoidakseen jäsenvaltioiden
toimintaa terrorismin torjumiseksi, kriisikeskuksen rahoittamiseksi ja tiedotusjärjestelmien luomiseksi.
Tämä määräraha varattiin lukuun B0-40 (alustavat varaukset) sillä aikaa, kun odotettiin oikeudellisen
perustan hyväksymistä Europolin toiminnan rahoittamiseksi ensimmäistä kertaa Euroopan unionin
talousarviosta.

Komissio esitti Europolin antamien budjettitietojen perusteella 31. heinäkuuta 2002 ehdotuksen neuvoston
päätökseksi, jonka mukaan määrärahan suuruus olisi 3 038 600 euroa.

Kaksi kuukautta myöhemmin, 8. lokakuuta 2002 neuvosto päätti kuulla Euroopan parlamenttia.
Parlamentti puolestaan hyväksyi viivyttelemättä komission ehdotuksen 5. joulukuuta 2002 antamassaan
lainsäädäntöpäätöslauselmassa ja toimitti sen neuvostolle, jotta neuvosto voisi hyväksyä sen ajoissa.
Parlamentin tarkoituksena oli saada neuvosto hyväksymään ehdotus ennen vuoden loppua, jotta vuoden
2002 talousarvioon varattu määräraha ei peruuntuisi ja jotta määräraha voitaisiin siirtää vuoden 2003
talousarvioon.
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Millä perusteella neuvosto ei hyväksynyt komission päätösehdotusta?

Salliessaan määrärahojen menetyksen katsooko neuvosto toisin kuin Europol arvioissaan, että ehdotetut
varat eivät ole välttämättömiä?

Onko neuvosto ottanut päätöstä tehdessään huomioon Europolin, komission ja erityisesti Euroopan
parlamentin kannat asiaan? Mitä neuvosto ajattelee parlamentin yksimielisestä kannasta, jonka mukaan osa
yhteisön budjetista on osoitettava tiettyjen Europolin toimintojen rahoittamiseksi?

Vastaus

(5. ja 6. toukokuuta 2003)

Neuvosto ilmoittaa kysyjälle, että neuvostossa on keskusteltu ehdotuksesta luoda oikeusperusta, jonka
pohjalta Europolille voitaisiin myöntää yhteisön tukia. Useat valtuuskunnat kuitenkin katsoivat, että
ehdotus oli yritys poiketa Europol-yleissopimuksen periaatteesta, jonka mukaan Europolin talousarvio
rahoitetaan jäsenvaltioiden rahoitusosuuksilla erillisenä Euroopan yhteisöjen talousarviosta.

Valtuuskuntien mielestä periaatteen muuttaminen edellyttäisi Europol-yleissopimuksen 35 artiklan
muuttamista.

Neuvosto ei ole näin ollen päässyt yhteisymmärrykseen komission ehdotuksesta neuvoston päätökseksi
eräiden Europolin toteuttamien toimien rahoittamisesta terrorismin torjumista koskevan yhteistyön
puitteissa.
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esittäjä(t): Roberta Angelilli (UEN) komissiolle

(14. tammikuuta 2003)

Aihe: Lintuparvien aiheuttamat ongelmat Rooman keskustassa

Viime päivinä Roomassa on sattunut taas autojen ketjukolareita valtavien lintuparvien takia.

Talven tulon myötä Rooman kadut valtaavat linnut, jotka jäävät kaupunkiin sen sijaan että jatkaisivat
muuttomatkaansa etelään. Ne käyttävät hyväkseen petoeläinten puutetta ja saastumisen vuoksi korkeampia
lämpötiloja. Tuhannet linnut asettuvat asumaan Roomaan puiden oksille aiheuttaen monenlaista haittaa
asukkaille sekä metelin että varsinkin maahan jäävän suuren ulostemäärän vuoksi.

Eniten ongelmasta kärsivät sellaiset alueet joissa puita on niin tiheässä, että ne houkuttelevat valtavia
lintuparvia, joiden ulosteet tekevät asfaltista vaarallisen liukkaan. Tämä aiheuttaa katastrofaalisia seurauksia
liikenteelle � kaupungin viranomaisten on pitänyt sulkea liikenne tietyiltä kaduilta ja ohjata se muualle �
sekä moottoripyöräilijöiden ja autoilijoiden turvallisuudelle. Useita onnettomuuksia on jo sattunut ilman
heidän omaa syytään.

Tilanteen vuoksi Rooman kaupunki on määrännyt puita kaadettaviksi ja ottanut käyttöön keinotekoisia
houkuttimia parvien ohjaamiseksi muualle, mutta tämä ei ole osoittautunut tarpeeksi tehokkaaksi.

Tehokkain ratkaisu näyttää olevan ennaltaehkäisy lintuparvien alkuperämaassa Ruotsissa.

1. Onko olemassa hankkeita samanlaisten kriisitilanteiden varalta ja onko Rooman kaupunki esittänyt
komissiolle suunnitelmaa tieliikenteen turvallisuutta vaarantavien lintuparvien karkottamiseksi?

2. Onko muissa unionin jäsenvaltioissa kehitetty tätä asiaa koskevia hyviä toimintamalleja?
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